

съмче на ясната си гърда и сребърно косъмче на лявата си гърда.

Като чул тези думи, царят много се учудил, но повикал всички царедворци и им съобщил, че циганинът е познал белезите на принцесата и че ще го направи царски зет.

Дочул царят от съседното царство, че ром ще седне на престола и обявил война. Владетелят, като разбрал, че съдбата на царството му зависи от него, решил ромът, принцесата и принцът от съседното царство да преспят една вечер в една стая и при когото легнала царската дъщеря, той да стане царски зет.

Младият ром се върнал омърлушен вкъщи. На вратата го посрещнала майка му и го попитала:

- Какво стана, сине?

Момъкът отговорил:

- Утре вечер аз, царската дъщеря и принцът от другото царство ще спим в една стая и при когото легне принцесата, той ще бъде царския зет.

- Не се притеснявай - казала майката. - Аз ще ти дам съвет как да постъпиш, за да спечелиш принцесата.

Взemi тази торба с развалени круши, в полунощ я развържи и я сложи до леглото на принца. Ако реши принцесата да легне при него, крушите ще миришат и тя ще се откаже. Речено-сторено.

На другия ден младият ром се явил при царя с торбата с крушите. Той миришел ужасно и всички си запушвали носовете. Преди да се стъмни, ромът се промъкнал в стаята и пхнал развалени круши под завивките където трябвало да легне принцът от съседното царство. Вечерта затворили принцесата, принцът и нашия ром в една стая и зачакали кого ще избере девойката за съпруг. Влезли в стаята и всеки си легнал на леглото. Когато принцът легнал върху изгнилите круши, в стаята се размирило ужасно. Той станал, огледал, но не можал да разбере откъде идва миризмата. Пак легнал, но решил да не вдига юргана, за да не мирише.

Младият ром се напръскал с одеколон и си легнал. В полунощ царската дъщеря решила да отиде при царския син, но щом се доближила до него, скочила като ужилена защото миришело ужасно. Легнала при циганина, а той ухаел на одеколон - така тя си останала при него.

На сутринта царят решил сам да провери при кого е била принцесата. Отворил вратата и що да види - дъщеря му презърнала циганина и сладко спи. Провъзгласил из цялото царство хубавата новина и вдигнали голяма сватба. Живели дълги години мирно и щастливо.

